

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО
СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ТРАНСПОРТ, ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ И
СЪОБЩЕНИЯ

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	853 - 19 - 18
Дата	16 / 09 2018 г.

Относно: Годишен доклад за състоянието на националната сигурност на Република България през 2017 г., № 802-00-39, внесен от Министерски съвет на 20.07.2018 г. 12

На заседание на Комисията по транспорт, информационни технологии и съобщения, проведено на 12 септември 2018 г., бе обсъден Годишен доклад за състоянието на националната сигурност на Република България през 2017 г., № 802-00-39, внесен от Министерски съвет на 20.07.2018 г., наричан по-нататък „доклад“.

На заседанието присъстваха: г-н Велик Занчев и г-н Ангел Попов – заместник-министри на транспорта, информационните технологии и съобщенията, г-н Христо Христов – директор на дирекция „Информационни технологии“ в Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията и г-н Георги Кръстев – съветник в политическия кабинет на министър-председателя на Република България и секретар на Съвета по сигурността към Министерския съвет.

Докладът бе представен от г-н Кръстев.

В изложението беше отбелязано, че внасянето на Годишния доклад за състоянието на националната сигурност на Република България през 2017 г. е в изпълнение на чл.7, ал.1, т.3 от Закона за управление и функциониране на системата за защита на националната сигурност. В доклада се съдържа информация, анализ и оценки за рисковете, опасностите и заплахите за реализиране на ефективна политика в защита на националната ни сигурност.

Г-н Кръстев обърна внимание на политиките за сигурност в сектори „Транспорт“ и „Съобщения“. Той изтъкна, че и през 2017 г. продължава да се усъвършенства координацията на Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията (МТИТС), изпълнителните агенции, държавните предприятия и търговски дружества от системата на транспорта и съобщенията за превенция и реагиране при бедствия, терористични актове и инциденти. В края на 2017 г. е направена актуализация на Плана на МТИТС за противодействие на тероризма, като до края на тази година предстои да бъде утвърден. През 2017 г. са разработени и утвърдени плановете на МТИТС за привеждане в готовност за работа във военно време и за оказване на поддръжка на страната домакин на сили на НАТО. Изготвени са отговорите на въпросника на НАТО относно гражданската готовност при прегледа на способностите за планиране на отбраната на база първоначалните критерии за оценка на изпълнението на базовите критерии за устойчивост.

Г-н Кръстев отбеляза, че се предприемат мерки за предотвратяване на пътнотранспортните произшествия чрез инсталиране на системи за видеонаблюдение на натоварени участъци, градски кръстовища и жп прелези и др.

В доклада е посочено, че през 2017 г. е продължила работата по усъвършенстване дейността по „Търсене и спасяване“ и привеждането ѝ в съответствие с международните договори и стандарти за опазване на човешкия живот, както и по създаване и поддържане на организация, материално-техническата база и осигуряване на ресурси за осъществяване на операции по търсене и спасяване.

Специално място е отделено и на проблемите относно киберсигурността. Част от компетентността на Държавната агенция „Електронно управление“ (ДАЕУ) е свързана с един от трите стълба на киберсигурността – мрежовата и информационната сигурност. През изминалата година в Националния център за реакция при инциденти в информационната сигурност към ДАЕУ са получени 1951 сигнала и са регистрирани 1491 инцидента. Всички регистрирани инциденти са разрешени. Указания под формата на съвети, препоръки и предупреждения се публикуват регулярно на Портала за мрежова и информационна сигурност. Ежемесечно се изпраща бюлетин до служителите в публичната администрация, отговарящи за мрежовата и информационна сигурност, в които има статистика на инцидентите за месеца и информация за добри практики в мрежовата и информационна сигурност.

След представянето на доклада и проведеното гласуване Комисията по транспорт, информационни технологии и съобщения, с 10 гласа „ЗА“ и 8 гласа „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ предлага на Народното събрание да приеме Годишен доклад за състоянието на националната сигурност на Република България през 2017 г., № 802-00-39, внесен от Министерски съвет на 20.07.2018 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ТРАНСПОРТ,
ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ
И СЪОБЩЕНИЯ:**

ХАЛИЛ ЛЕТИФОВ